
Электронное взаимодействие с 
налоговыми органами 

 
Электронное взаимодействие с плательщиками прочно вошло во все сферы 

деятельности налоговых органов Беларуси и несет в себе положительный эффект. 

Знакомство с сервисами Министерства по налогам и сборам следует начать с сайта 

nalog.gov.by. 

Здесь можно найти много полезной и интересной информации: структуру и режим 

работы налоговых органов, контактные данные и телефоны для консультаций, графики 

выездных приемов, разъяснения и комментарии законодательства. По наиболее 

востребованным темам созданы рубрики с подборкой всех необходимых документов. 

Есть возможность посетить региональные страницы областных инспекций. 

Наиболее приоритетным направлением развития цифровых сервисов - 

совершенствование функционала "Личный кабинет плательщика» как для юридических 

лиц и ИП, так и для физических лиц. Его можно разместить как на компьютере так и на 

мобильном телефоне. 

Доступ к сервису осуществляется по логину и паролю, ключу электронной 

цифровой подписи (далее - ЭЦП) или по мобильной ЭЦП. В настоящее время 

реализована возможность регистрации физических лиц в личном кабинете плательщика 

с использованием процедуры идентификации посредством межбанковской системы 

идентификации (МСИ) и мобильных операторов.  

Главное преимущество, которое дает «Личный кабинет налогоплательщика» это 

возможность решать практически все вопросы, связанные с налогами и налоговой 

инспекцией, удаленно. Он позволяет плательщикам не обращаясь в налоговую 

инспекцию в режиме онлайн оплачивать имущественные и другие налоги, получить 

оперативную информацию для самостоятельной сверки начисленных и уплаченных 

платежей в бюджет, прочитать сообщения от налоговых органов, а также подать 

налоговую декларацию, заявления об осуществлении административных процедур и 

многое другое. 

Особенно полезен данный сервис для жителей удаленных населенных пунктов. 

Просматривая данные, физическое лицо может отлеживать своевременность уплаты 

транспортного налога, земельного налога и налога на недвижимость, так называемые 

имущественные налоги.  

В настоящее время налоговыми органами разосланы извещения об уплате 

имущественных налогов, на основании чего необходимо уплатить налоги не позднее 15 

ноября 2023 года. Извещения направляются по почте и в личный кабинет плательщика.  

Пользуйтесь электронными сервисами - это удобно, просто и в ногу со временем. 
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